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X. évfolyam Vasárnap 1901. évi január 20-án. 3 szám.
Magántisztviselők törvénye.

Hosszú éveken át folytatott élénk és 
kitartó agitáczió eredményképpen a magyar 
magántisztviselői kar végre napirenden lát­
ja azt a tervezetet, melyet a magántisztvise­
lők jogviszonyainak törvényes szabályozá­
sára kiindulási alapul lehet tekinteni. Annak 
az igazán humanisztikus szellemű áramlat­
nak, a mely a magyar kormányzat cseleke­
deteiben jelenleg állandóan megnyilvánul, s 
az egész vonalon felöleli a szocziális kér­
déseket, újabb jele a magántisztviselők 
törvénye, illetve az a tervezet, melyet a 
kereskedelemügyi minisztérium ezzel a ezitű­
méi hoz a nyilvánosságra : törvénytervezet 
a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati 
viszonyainak szabályozásáról.

Ennek a tervezetnek lényegéről, tar­
talmáról és sorsáról szólván legelső sorban 
ki kell emelnünk annak a ténynek jelentő­
ségét, hogy a kormány sorra vette a ma­
gántisztviselői ügyek rendezését. A husza­
dik század elején tulajdonképpen nem is 
szükséges dolog ennek az eljárásnak a 
megokolása, mert köztudomású az e téren 
eddig volt állapotok tarthatatlansága. Sok­
kal többször volt erről szó, semhogy újra 
fel kellene sorolnunk ama bajokat és ren­
dezésre váró egyébb körülményeket, melyek 
a magántisztviselők viszonyairól való intéz­
kedést ajánlatossá, illetve szükségessé te­
szik. A mikor a kormány erre az intézke­
désre magát elhatározta, a szoczializmus 
legkomolyabb fajtájával, a szellemi szoczia- 
lizmusaal foglalkozott.

Kétségkívül több oldalról fog a mos­
tani törvénytervezet azzal az érvvel talál­
kozni, miszerint a magántiszt visel d viszo- 
nj ok nálunk nincsennek olyan súlyos 
körülmények között, hogy rendezésük túl­
ságosan aktuálisnak, avagy éppen sürgős­
nek tessék, És ámbár azzal lehetne erre 
felelni, hogy a magántisztviselői viszonyok 
tényleg lehetnének még sokkal kedvezőtle­
nebbek, — mégis nagyon helyeselnünk 
kell ez esetben is azt az eljárást, mely az j 
idejekorán való közbelépést és ezzel a j 
viszonyok kedvezőtlen tovább fejlődésének 
megakadályozását előnyben részesíti a tét­
len várakozásnál, a mely hogy nagyobb ál­
dozatokat igényel a késői orvosláskor, — 
azt régi tapasztalás igazolja.

Maga a törvénytervezet alig három 
tuczat paragrafusból áll s mégis kiterjesz­
kedik a keieskedelmi alkalmazottak minden 
viszonyaira. Nagy jótétemény ez a törvény- 
tervezet a kereskedelmi alkalmazottak száz­
ezernyi tömegére.

A jelenleg érvényben levő idevonatkozó 
törvényes, rendelkezéseknek a kereskedelmi 
törvény idevonatkozó pontjainak az a hibája, 
hogy röviden és sommásan végeznek a ke­
reskedelmi alkalmazottak ügyeivel, már 
pedig nagy tömegről van szó, mely önálló 
aspirácziókkal működik, s a maga czéljait 
önálló utakon követi : ilyen röviden és túl­
ságos tömörséggel megállapított elintézés 
nem egészen helyén való.

Ami már most a törvénytervezet egyes 
rendelkezéseit illeti nevezetes dolog, hogy 
a tervezet első sorában a legáltalánosabb

panaszokon igyekszik segíteni. Ama sok 
zűrzavarnak megakadályozására, amely az 
alkalmazás feltételei körül támadni szokott, 
a tervezd Írásbeli szerződéskötésre szorítja a 
kereskedőt, a mikor segédet avagy tisztviselőt 
alkalmaz. Ebben az Írásbeli szerződésben 
aztán világosan körülírandó az a munka­
kör is, melyet az alkalmazott vállalt s 
a melyet tehát eltölteni tartozik.

A higiénikus követelmények teljesítése : 
tisztességes üzleti vagy irodai helyiség, 
megfelelő ülőhelyek, jó világítás, szellőzés 
stb., ez a második kötelesség, a melyet a 
törvény reávó, arra, a ki alkalmazottat tart. 
Azután jönnek a többi fontosnál - fontosabb 
rendelkezések : tizenkét óránál többet dol­
gozni nem szabad : a nyílt üzletekben, az 
ünnepekre is kiterjed a vasárnapi munka- 
sziiuet; az ebédelésre s vacsorálásra a se­
gédeknek megfelelő idő engedélyezendő ; 
baleset, vagy betegség okából állásából 
senki ki nem dobható, hosszabb szolgálat 
utján megfelelő végkielégítés adandó, stb. 
stb , — mindezek olyan intézkedések, me­
lyek szoros összefüggésben állanak e hu­
manizmus és a modern Szocziálpolitika kö­
vetelményeivel, melyeknek kielégítése tehát 
kell, hogy minden részen teljes örömet és 
megelégedést keltsen.

Nagy kérdés, hogy az alkalmazottak 
e törvényével szemben minő álláspontot 
foglalnak el a munkaadók, ez esetben te­
hát a magánvállalatok, kereskedelmi ezégen 
és üzletek tulajdonosai. Hasonló esetbek 
Magyarország földbirtokosai, kicsinyek és 
nagyok egyaránt, a legkorrektebb magatar-

Tárcza.
A gyerekek.

— A »Délvidék* eredeti tárczája. —
Egy érzékeny, tragikus történetet akartam 

leírni, s szokásom szerint fel s alá járva az esti 
szürkület mellett a szobákban keresztül-kasul, 
átgondoltam az egész dolgot, hogy, és miként 
kellene azt megírni.

Valamelyik lapban azt olvastam, hogy 
egy régi ismerősöm s barátom, egy volt kato­
natiszt fejbe lőtte magát, s egy fiatal szép asz- 
szonyt, s egy kis hét éves, s egy alig egy 
éves gyermeket hagyott hátra. Az öngyilkosság 
oka ismeretlen, — mint a lapok Írják — s 
annál feltűnőbb, hogy az illető X. Y. valamikor 
főhadnagy volt, elvégezte mint katonatiszt a 
jogot, akkor kilépett, rövid idő múlva megsze­
rezte az ügyvédi oklevelet, s mint ilyen nősült 
meg, elvette a régi ideálját, s mint volt gene­
rálisának, * egy gazdag mágnásnak, a jogügyi 
tanácsosa a lehető legjobb anyagi viszonyok 
között élt — s a családi élete a legboldogabb 
volt. —

Ennyit írtak az újságok, de én tovább 
fűztem a gondolataimat. Előttem állt a délezeg 
magas főhadnagy, a ki egyike volt nemcsak az 
ezred, hanem az egész ármádia legkitűnőbb 
vívóinak, a ki csupa tréfából felemelte az em­

bert székestül együtt, s kinyújtott karral tar­
totta egy egész perczig a levegőben, a kiről 
tiszt társai azt mesélték, hogy az egész katonai 
tudomány a kisujjában van, a ki úgy tudott a 
nők korul forgolódni, hogy valamennyi szerel­
mes lett belé, s a ki a legfidclisebb czimbora 
volt, s kitartott a legmegveszekedetebb mulat­
ságokon is, s ö czipelte haza az elázott tár­
sakat.

Egy igazi geniális ember volt, a kinek a 
legnagyobb jövőt jósolta mindenki, a ki 
a mellett maga volt a gyengédség és szerény­
ség, s soha egy rossz szóval meg nem 
bántott senkit.

Minden jókedve mellett is volt valami 
búskomorság az arczában, de azt kevesen tud­
tak, hogy mitől van ez, a legtöbb azt hitte, a 
sok tanulás s a komoly gondolkodás és munka 
hagyta azokat a nyomokat az arczan.

Még magam is legényember voltam, s 
hozzá szerelmes és vőlegény, mikor Vas Feri 
— nevezzük igy, a név úgy is mellékes — azt 
mondja sörözés közben, a mint egyedül ültünk 
törzsasztalunknál:

— Könnyű neked, s valamennyi czivilnek, 
ha megszerettek egy leányt, s az is szeret ben­
neteket megkéritek, s elveszitek. De meg is 
bántam, hogy nem mentem czivil pályára!

— Csak nem vagy szerelmes ? Végre ha 
az is vagy, te is épp úgy elveheted ideálod 
tárgyát, mint mi komisz czivilek,

—- Igen, ha az a menykö kauezió nem 
I volna ! — mondd dühösen az asztalra ütve.

— Hm ! az bizony, nálatok tiszteknél baj, 
I ha az nincs, de hát én a te helyedben segíte­

nék magamon !
-- Hogyan ? Talán megkérjem ö Felségét, 

hogy engedje el a kaueziót ? Az sem érne sem­
mit, a gázsi kevés egy csaladot eltartani.

— Nem úgy értem ! Mindenki azt mondja 
rólad, hogy geniális ember vagy, nos, hát mu­
tasd meg, végezd el a jogot, tedd le az ügyvé­
di vizsgát, — akkor azután nem kell kauezió 
sem, s mint ügyvéd megélhetsz tisztességesen a 
jövedelmedből családostul együtt

Vas Feri erre azt mondta, köszönöm a 
tanácsot, majd meggondolom a dolgot.

Azután ritkábban találkoztunk, én is elfe­
lejtettem az egész dolgot — mikor Vas Feri 
egyszer csak áthelyeztette magát Budapestre, s 
pár év múlva hallottam, hogy ott hagyta a 
katonai pályát, már mint kapitány, s két évvel 
ezelőtt olvastam a lapokban, hogy Vas Feri 
budapesti ügyvéd nőül vette Hatos Irén kisasz- 
szonyt egy dunántúli városból.

Akkor nyílott fel a szemem. Hisz Vas 
Feri sokat járt Hatosékhoz, s a fess Irén egyike 
volt azoknak, akiket a csinos főhadnagy mu­
lattatni szokott a bálákban, sétatereken és 
a jégen.

Azt is tudtam, hogy a jukker Irén nagy- 
sám abban az időben mikor a fennti szóbeszéd
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tást tanúsítottak, amenyiben valósággal 
versenyre keltek az iránt, hogy a gazda 
tiszti törvényjavaslatba minél több előnyt 
vegyenek bele a maguk alkalmazottai 
javára.

Ha a kereskedelmi élet munkaadó- 
tényezői hasonlóan fognak viselkedni, tigy 
az uj törvénytervezet megvalósulásához a leg­
jobb reményt lehet fűzni, mert nyilvánvaló­
vá válik, hogy o törvény nem megrendsza 
bályozója, hanem igazán csak megerösitöje 
volna a magántisztviselői szolgálati viszo­
nyok patriarchális alapjának.

NAPI HÍREK.
Zakó Milán nagybirtokos, országgyűlés1 

képviselő, kinek Versecz és Pancsova városok 
főispánjává leendő kineveztetéset nemsokára 
közölni fogja a hivatalos lap — mint a fővárosi 
lapok egy né melyike írja — benyújtotta man­
dátumáról való lemondását. Kerületében, a ti- 
teliben a szabadelvű part jelöltje Dr Zakó 
István,

Kinevezés. Ü felsége a király az igazsag- 
ügyminiszter előterjesztésére Jakabffy Pál temes­
vári kir. törvényszéki birot és vizsgálobiró- 
helyettest a vingai kir. járásbírósághoz járásbi- 
róvá nevezte ki. A temesvári magyarság egyik 
oszlopos tagját veszti el Jakabffy-ban, ki nem­
csak a bírói karnak egyik dísze, de a társada­
lomnak is egyik hasznos, tevékeny tagja.

Eljegyzések. Dr. Kohn Emil helybeli fia­
tal orvos eljegyezte 1 ü c k m a n n David jo- 
nevü szállodás kedves hugat Elza kisasszonyt. 
— Rónay András helybeli pénzügyi folvi- 
gyázo jegyet váltott Binsenberger Maria 
kisasszonynyal. — Spatáriu Vladimir helybeli 
tekintélyes ügyvéd leányát Mariska kisasz. 
szonyt a múlt napokban eljegyezte Dr. P ros­
ti a n David lugosi orvos. — Proste an 
Kornél bankhivatalnok eljegyezte L é p a Aurora 
kisasszonyt. A két utóbbi vőlegény Proste- 
á n Miklós Krassószörény varmegyei alügyész fia

Halálozás. Zoffmann Jakab helybeli 
tekintélyes polgár, a mérték hitelesítő hivatal 
vezetője, élete 48-ik évében f. hó 13-án reggel 
szivszélhüdés folytán hirtelen elhunyt. Béke 
poraira !

Négyezer koronás adomány. Hemmen Fe- 
rencz papai prelátus, kanonok-rektor újabb 
adományt tett. Az egyházmegyei papi segély­
alapnak ugyanis négyezer koronát adományo-

történt sörözés közben köztönk, eltűnt egy 
időre a varosból, s hónapok múlva nagyon rossz 
színben került vissza a szülei házhoz, azt me­
sélték róla, hogy valami rokonját ment meg­
látogatni, ott megbetegedett, s hónapokig ágy­
ban fekvő beteg volt.

A múlt évben meg, mikor Budapesten 
fennt jártam, a véletlen összehozott bennünket, 
Vas Ferivel az utczán, a mint 6 éppen felesé­
gével sétált.

Egy gyönyörű kis fiú volt velük, olyan 
öt-hat éves, szakasztott mása a Ferinek testal­
katban, de a szeme, szája, orra, egészen a fé­
leségéé.

Egy közeli kavéhazba tértünk be, s mikor 
hallottam, hogy a kis fiú papának, mamának 
szóllitja Vas Ferit s a feleségét, kérdőleg néz­
tem Ferire.

— Úgy fogadtuk örökbe szegény kis árva 
fiú volt, sem apja, sem anyja nem volt ! — vá­
laszolt néma kérdésemre Feri barátom — az 
asszony meg lesütötte szemeit, s irult-pirult.

Kérdeztem, hogyan megy a sorsa, azt 
mondta Feri nagyszerűen, a volt generálisa, a 
gazdag mágnás, megtette jogtanácsosává, az 
ügyvédi iroda is kezd virágozni — szóval se­
lyem volna az élet, ha gyakori fejgörcsök nem 
kínoznák.

Azt is mondta még, hogy a generálisa 
penzióba ment, — pedig még fiatal ember, alig 
múlt otven éves, s most az is itt él Budapesten, 
és gyakori vendég náluk.

Sürgős dolgom volt, kénytelen voltam 
búcsút venni barátomtól s feleségétől, s azóta 
sem hallottam semmi hirt róluk.

Most azután azt olvastam, hogy a boldog 
családapa fejbe lőtte magát!

Megfoghatatlan dolog volt előttem, s órák 
hosszáig tépelödtem azon, váljon mi vihette ezt 
az embert az öngyilkosságba ?

zott. DessewfTy Sándor megyés püspök meleg 
hangú átiratban köszönte meg a szép adományt.

Változások a klérusban. DessewfTy Sándor 
megyei püspök a következő lelkészeket diszpo­
nálta : Halkocay Mártont Lupákról Krassovára 
plébánossá; Molnár Lászlót Lupákra és Neu­
mann Jánost Plosiczra adminisztrátorokká ; a 
segédlelkészek közül YVetzler Mátyást Nagy- 
Jécskára. Csókán Fidélt Ü-Bébara és Hollóssy 
Ferenczet Lovrinba káplánokká, végül Kari 
József lovrini segédlelkészt Lipthay Frigyes báró 
családjához nevelőnek. Kun Ferencz nákófalvi 
segédlelkészt ugyanily minőségben Lovrinba 
és Manenoye Péter végzett theologust Nákófal- 
vara segédlelkésznek nevezte ki.

Újévi üdvözletek megváltása czimén az 
árvaházi pénztár javára befolyt: Zmejánovics 
Gábor szerb püspök 40 k. Seemayer János kir. 
tan. polg. 10 k. Baumel és Basch 40 k. Dr. 
Seemayer K. ügyvéd 20 k. Osztoics I. ügyvéd 
10 k. Iskola nővérek 10 k. Városi tisztikar lti 
k. 20 f. Posta és távit da 5 k. Reáliskolai taná­
rok 13 k. Kir. adóhivatali tisztikar 4 k. Közs. 
népisk. tan. testület 10 k. Apfelbaum H. 4 k. 
Garay testvérek 4. k. Flórián Gy. 4 k. Frisch 
H. 4 k Bernatsky Géza 4 k. Szeidl Gy. 4 k. 
Weifert G. 5 k. Zsitvay B, 3 k. Gábor Lajos, 
Gondo Lajos, Christian J. Lövenstein J. Rein- 
feld S. Poller A Hack M. Kehrer L. Győri M. 
Fürst. St. H. Büro P. Holländer, Sturn L. 
Wassermann H. Walke testvérek. György S. 
Czveics, Setter Lm. Kohn Hugo. Scherter B. 
Löwy M. Hahnl. Dr. Lichtscheindl, Georgievits 
M. Dr. Fitz A. Dr. Ftonius G. Müller O. Gliik- 
mann testvérek Dimitrievits J. Unger J. Küch- 
ler B J. Fischer Grosz Pl. Herczog J Schulz 
2—2 k. Csapó Géza fössolgabiró, Fabry és 
Vácz szogabiró, Loch Bálint és Dr. Szidon 
1 — 1 k. A nemes szivü adakozók fogadjak az 
árvahazi bizottság legmélyebb köszönetét

Városi közgyűlés. Törvényhatóságunk ren­
des havi közgyűlését f. hó 2U-án kedden fogja 
megtartani.

Városunk építészeti bizottsága f. hó Tő-én 
ülést tartott, mely alkalommal a következő 
ügyek tárgyaltattak : Caimano Pál elnöklő 
tanácsos bemutatja a közgyűlés 1900 évi decz. 
ho 17-én hozott határozatai mely szerint elv­
ben kimondatott egy mun kas menedékhely léte­
sítése. Minthogy pedig a mérnöki hivatal által 
már kétféle terv és költségvetés is dolgoztatott 
ki. munkásmenhely re, első sorban az volna el­
döntendő már most, valljon hová helyeztessék 
el a munkasmenedékhely s miként óhajtja a 
bizottság annak a tervezését, avagy a készen- 
levö tervezetek egyike szerint óhajtja azt elké-

Nem tudtam sehogy sem eligazodni a 
dolgon.

Elvette a régi ideálját, gondnélküli életük 
volt, a meggondolatlan szerelem gyümölcse a 
kis fiú velük van, s a házasság szintén meg­
hozta a maga gyümölcsét, mi lehetett hát az 
oka öngyilkosságának ?

Nem tudtam a magam eszével más ma­
gyarázatot adni a dolognak, minthogy túlsá­
gosán megerőltette magat a sok tanulásban, 
fejgöicsőkről mar ezelőtt egy évvel panaszko­
dott legutolsó találkozásunk alkalmával, s talán 
ily állapotban követte el a szörnyű tettet.

Ebben a megoldásban mar meg is nyu­
godtam s ennek az értelmében akartam valami 
szentimentális szinezettel megírni az egész his­
tóriát.

Igen ám, csakhogy mikor tollat, tintát, s 
papirt vettem elő, oda jött hozzám a két kis 
fiam, hogy rajzoljak Lajosnak és Árpádnak 
olyan házat amelyiknek a kéménye füstölög, s 
rajzoljam le nekik a „L'sipusz“ kutyát úgy hogy 
ez a farka, ez a teste, itt van a négy laba, itt 
meg a feje, füle, orra meg a szája, azután meg 
meséljem el nekik a szabó bácsit, aki szazat 
ütött egy csapásra.

Oda telepedett mind a két gyerek az ölem­
be, mit volt tenni, kellett házat, kutyát rajzolni, 
mesét mondani, — a tárczaczikk iras meg abba 
maradt a gyerekekkel való mulatozás miatt.

Nehány hét múlt el azóta, de a fejben 
készenlevő tárczaczikk csak nem jutott papírra, 
nem volt meg-ehhez a tárgyhoz kellő hangula­
tom, a gyerekek kizavartak belőle.

A napokban azután egy barátomtól leve­
let kaptam, aki azt irja, hogy emlékszem-e 
még a Vas Perire, szegény főbelőtte magát, 
mert rájött, hogy a felesége viszonyt folytatott 
a volt generálisával, a 'gazdag mágnással, éve­
ken keresztül mar azalatt az idő alatt is, mig

sziteni ? Bemutatja egyúttal özvegy Alexandro- 
vics Olga ajánlatát, a ki a munkásmenedékhely 
czéljaira a selyemgyár-uteza 2/749 szám alatt 
fekvő s jelenleg honvédpótraktárnak használt 
épületét a hozzávaló kerttel egyetemben U0.000 
korona vételárért felajánlja a városnak, Beer 
Péter a jégpincze atellenében levő területet, 
Zwölfer Balint a templomhelyet és Seemayer 
Ferencz a bycycli pálya mögötti régi lovardát 
ajánlja a munkás menedék hely helyéül. A bizott­
ság özv. Akxandrovics Olga ajánlatával egyá- 
talán nem akar foglalkozni, mivel az épületnek 
a kérdéses czélra való felhasznalása nem lehet­
séges. Munkásmenhely hely gyanánt pedig 15. 
szóval 8 ellenében a jégpincze átellenében fekvő 
szabadteriiletet hozza javaslatba a bizottság. 
Javaslatba hozza továbbá, hogv első sorban 
csak 100 ember számara épitessék férő hely s 
a mérnöki hivatal készítsen ennek megfelelően 
egy uj tervezetet. Az épület alapja kőből ter­
veztessék és födemzettel bírjon a helyiség. Az 
őr számara 1 szoba, 1 konyha és egy kamará­
ból álló helyiség ugyanazon födél alá szintén 
terveztessék s az épület ne tűzfalakkal, hanem 
mind a négy oldalon eresszel bírjon, A férőhely 
az előző tervezések szerint asphaltozva legyen. 
Azonkívül a bizottság egy közönséges, kerekes 
kút építését javasolja, mig a városi mérnök 
ugyancsak egészségügyi szempontból s a kútnak 
tisztábban! tartása miatt szivattyús s lehetőleg 
artézi kút építését javasolja.

A honvédbarakok építkezésének felülvizs­
gálata. Szalay Lajos városi mérnök előadja, 
hogy Stark József építési vállalkozó még a 
múlt év szeptember 18-án kérte a készenálló 
honvédbarakok felülvizsgálatai, azonban az a 
nyári barak elválasztó falának kérdéses fel 
vagy nem építése végett elhúzódott, mígnem a 
honvédelmi miniszter megengedte, hogy a nyári 
barak középső oszlopzata kozott a deszkavá­
lasztófal készítése mellőztessék. A városi tanács 
arra utasította a mérnöki hivatalt, hogy az 
építészeti bizottsággal egyetemben a mérnöki 
hivatal eszközölje a felülvizsgálatot és leszámo­
lást, előadó városi mérnök azonban, mivel az 
építkezést is ö vezette, a szobán levő épületek­
nél, a maga részéről czélszerübbnek tartaná, ha 
a felülvizsgálat és leszámolás megejtésére a te- 
mesvármegyei államépitészeti hivatal kéretnék 
fel, s igy mintegy az állam részéről történnék 
ezen katonai beszállásolasi czélra szolgáló épü­
letek felülvizsgálata és leszámolása, a város kö 
zonségének teljes megnyugtatasa végett. Petro- 
vics György azon véleményben van, hogy 
amint a csatornázási munkálat felülvizsgálatát 
és leszámolását általános megelégedésre a te- 
mes bégavülgyi vizszabályozási társulat helybeli

Vas P'eri Budapesten mint katonaii-zt a jogi 
tanülmányokkal foglalkozott, s Hatos írént 
éveken keresztül csak hé be hóba latta. A ge­
nerálissal folytatott viszonynak még leány ko­
rában gyümölcse is lett, a gyerek Budapesten 
volt kosztba adva, de pár héttel e előtt meg­
halt, s akkor az asszony a fájdalom behatása 
alatt, hogy egyik gyermekét elvesztette, vala­
hogy elárulta magát: Vas Feri meg ahelyett, 
hogy a feleségét meg a generálist lőtte volna 
agyon, fejbe durrantotta önmagát — a szatn ír !

Elmélázok a levél fölött, a fejem zug, ha 
előttem volna az az asszony, aki egy ily 
derék embert az ö romlottságává! a halálba 
küldött, talán le tudnám szúrni. Mi tette ezt az 
asszonyt ily romlottá, hogy egy ember mellett, 
aki érte küzdött, s akit ö is szeretett, akivel 
mint fiatal leány elkárhozott, hogy egy 
ilyen ember mellett odadobta magat egy gaz­
dag mágnásnak — aki apja lehetne ! — Vagy 
tálán az első romlás, ha még oly ideális viszony 
következménye is, magával hozza a további 
romlottságot, s azt kell okozni mindenért, a ki 
az első romlást előidézte f

A két gyerek közé keveredett egy har­
madik — a kinek az apja nem Vas Feri volt, 
s ez okozta a másik két gyermekek apjanak a 
halálát.

Ide jón hozzám a két kis fiam, Lajos a 
balo'dalon, Árpád a jobb oldalon igyekszik az 
ölembe maszni, s váltig kiabálják: ne írjon már 
olyan sokat a papa !

Szegény Vas p’eri, ha a harmadik gyerek 
is papának szólíthatta volna az se feküdnék ma 
egy egy ul mélyen a föld alatt

Szalay Lajos.

■
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szakaszmérnöke Krsztics Iván okleveles mérnök 
végezte,, ép úgy mint ,régi gyakorlattal bíró 
mérnökét, ezen felülvizsgálat és leszámolás meg 
ejtésére szintén fel lehetne kérni. Beer Gerhardt 
ezzel szemben Müller Miksa okleveles mérnököt 
ajánlja, mint aki napidijazás mellet 3 hónapig 
volt már a városnál alkalmazva, s jelenleg ma­
gángyakorlatot folytat. A bizottság azon véle­
ményben, hogy a temesvári államépitészeti hi- 
hivatal nem teljesítené a felülvizsgálati és 
lészámolási munkát a honvédbarakok körül 14 
szóval 12 ellenében Petrovics György indítvá­
nyát elveti s 2 szótöbbséggel javaslatba hozza, 
hogy a kérdéses munka végzése Müller Miksa 
okleveles magánmérnókre bizassék. Javasolja 
továbbá, hogy a felülvizsgálaton az egész épí­
tészeti bizottság részt vegyen, mig a leszámo­
lásnál Kuncze József, Rancsin Jócza, Seemayer 
Ferencz, Preszinger Antal, Petrovics György, 
és Zwölfer Bálint építészeti bizottsági tagok 
működjenek közre.

A villamvilág itási telepen a vizhütötorony 
utó felülvizsgálata. Caimann Pál elnöklő taná­
csos bemutatja Tittinger Antal vállalkozó a 
beli kérvényét, hogy az általa épített villami- 
lágitási vizhütötorony jótállási határideje 1901 
január 2-án lejárt, miért is kéri annak utó felül­
vizsgálatát. A bizottság az utófelülvizsgálat 
megejtésére Szalay Lajos városi mérnök veze 
tése alatt Kuncze József Gettmann János Pre­
szinger Antal Zwölfer Balint és Kitzinger Se­
bestyén bizottsági tagokat küldi ki.

A kereskedők egyesületének tánczestélye 
iránt, mely f. hó 26-an lesz a Glückmann-fele 
vigadó termében nagy az érdeklődés. Az egye­
sület vezetősége, mint mindig úgy ez évben is 
az estély anyagi és erkölcsi sikere érdekében 
fáradhatatlan buzgóságot fejt ki.

Magán-mémÖk. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy a városi mérnöki hivatalnál való alkal­
maztatásom ideje lejárt, s ezután Verseczen ma­
gángyakorlatot óhajtok folytatni. Elvállalok 
földmérés- és kitűzéseket, terek és költségveté­
sek készítését, szóval minden e szakimba vágó 
munkalátokat. Kérem tehát a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását Müller Mihály oki. 
mérnök, kaszarnya-utcza 1.

Szőlőbirtokosaink figyelmébe A helybeli 
hegyközség elnöke M i h a j 1 o v i t s Ferencz ez 
utón is felhívja a szőlőbirtokosokat, hogy a 
múlt esztendőben ujjonan telepített szőlőiket f 
hó 21 — 31-ike közt d. e. 8 — 12 óráig jelentsék 
be, mert csak a bejelentés esetében számíthat­
nak kártalanításra.

Mühle Vilmos Ó8 Árpád temesvári hírneves 
czég kertészeti értesítője és novényjegyzéke a 
múlt napokban hagyta el a sajtót, és küldetett 
szét. A díszes kiállítású 1U0 lapra terjedő és 
gazdagon illusztrált füzet ismételten meggyőz 
bennünket arról, hogy a Mtihle-féle udvari 
szállító czég, mely számtalan kiállításon a leg­
első kitüntetéseket nyerte el teljesen feieslegessé 
teszi, hogy a magyarországi birtokosok, virág- 
kedvelők a külföldhöz forduljanak szükségleteik 
beszerzése végett. A mit e szakban kiválót és 
jót produkálni lehet, az mind feltalálható Muh- 
lénél, kinek magvai a legmegbízhatóbbak. A 
rózsatenyésztés terén különösen nagy kapaczi- 
tás. Most a farsang évadján a legszebb virág­
csokrokat szállítja aránylag olcsu árakon. A 
díszes kertészeti értesítőt bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldi a czég, a ki ezen kivan 
sagával egyszerű levelező lapon hozzá fordul. 
Melegen ajánljuk T. Cz. olvasóink becses fi­
gyelmébe.

A Szerb színtársulat a múlt vasárnap fe- 
Jc^c előadásait varosunkban, a midőn is a 
„Bűvös vadász“-t hozták színre. A társulatot 
szerb polgártársaink melegen pártolták mind 
annak daczára, mint a hivatalos kimutatás je­
lenti, 9000 korona bevétel mellett 9700 korona 
evén a kiadás, a szinévad 700 korona defi- 

czittel járt.
Népesedési statisztika Verseczen, az 1900-ik 

esztendőben. Született rom. kath 197 fiú, 190 
eany törvényes, 20 fiú és 25 leány törvényte- 
en összesen 438. — Gór. kel. 148 fiú és 147 
eany törvényes, 21 fin és 20 leány törvényte- 
en. összesen 330. — Református 5 leány és 1 
'érvénytelen fiú, összesen ti. — Evangélikus 2 
u es l leány törvényes, és 2 leány törvény- 

c en összesen 5. — Izraelita 13 fiú és ti leány 
örvényesek. — Gör. kath. 1 fiú törvényes. Az 

összes születések száma tehát 8ÜÖ, melyből 90 
a törvénytelen csak egy esztendőben. Ez a kö­
rülmény nagyon szomorú színben tünteti fel | 
n«pünk viszonyait és kitűnik belőle, hogy meny- |

nyíre elburjánzott a vadházasság. Elhaltak : 
rom. kath. 226 fi és ‘246 nő, összesen 472; — 
göi. kel. 191 fi és 183 nő, összesen 374; -— 
református 5 férfi és 5 nő, összesen 10; — 
lutheránus 1 fi 4 nő, összesen 5 ; — gör. kath.
2 ; — izraelita 11 ; Halva született 24. A halá­
lozások összes száma tehát 898. Versecz város 
népessége tehát fogyott a múlt esztendőben 
9.» leiekkel. Házasságra lepett 258 pár. (137 
rom. kath. 98 gör. kel. 9 izr. és 14 vegyes val- 
ásu pár.) A lakosság fogyásából esik a rom. 
kath 34., a gör. kel. 38., reform. 4., az evang. 
izr. 8., gör. kath. I. — Feltűnő, hogy daczára 
annak, hogy a rom. kath. 102-vel több szüle­
tett mint a gör. keletieknél, a gór. keletiek még 
is többel fogytak, mint a katholikusok.

Transvaal-és Afrika ismertetése czim alatt 
M a t z i n g e r Károly' helybeli férfi szabó, ki 
egy évig a burok közt élt és az ottani viszo­
ny0^*1 ismeri, f. hó 24-én este 8 órakor a 
„Szőlővenyige“-ben felolvasást fog tartani. Be­
lépti díj 40 fillér. I

A varadiai jegyzői állásra pályázatot hirdet j 
Csapó Géza verseczi főszolgabíró. A valasz- j 
tas február 5-én lesz, fizetés 1200 k. szabadia­
ké- 23 köbméter tűzifa, 8U k. úti atalany, 80 
k. szóigaturtas. Kérvényeket február 4-in Kell 
beadni.

Mulatságok sorozata:
Jan. 20. A bortermelők dalárdájának hang 

versenye és tánczmulatsága. (Vigadó.)
Jan. 23. Kaszinói estély. (Vigadó.j
Jan. 26. A kereskedők egyletének bálja. 

(Vigadó.)
Jan. 27. A szerb dalárda »Boseda«-ja 

(Vigadó.)
Feb. 1. A munkások dalárdájának bohócz- 

estélye. (Szőlővenyige.)
Feb. 2. Vörös kereszt egyleti elite bál. 

(Vigadó.)
heb. 3. Az iparosok dalosszövetségónek 

boliócz estélye. (Szőlővenyige.)
Feb. 7. A szerb olvasóegylet »Besedá«-ja. 

(Vigadó.)
Feb. 9. Mezőgazdasági egyleti bál. (Vi­

gadó.)
Feb. 10. tűzoltó bál. (Szőlővenyige.)
Feb. 13. Kaszinóestély. (Vigadó.) 
heb. 17. Álarczos bál. (Szőlővenyige.)
heb. 20. Az iparosok dalárdájának tréfás 

estélye (Vigadó.)

Mének kiosztása. A verseczi allami ménte- 
lepen f. é. Janu r 28 án osztják szét a méneket 
az egyes fedeztetési állomásokra

Érdekes döntés a nazarénusok ügyében. 
A temeímegyei Ulma községben több gór. kel. 
szerb vallásu ember nazarénussa lett. Ezek 
közelebb folyamodtak a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterhez, hogy a gyermekek többé ne 
kényszerittessenek a gór. kel. vallasíelekezet 
templomába való járásra. A miniszter most 
értesíti Temesmegye alispánját, hogy a kérel­
met a fennálló törvényes rendelkezések alapján 
teljesíthetőnek nem találta.

A tandíj elengedése A vallás és kozokta- 
tasugyi minisztérium a kozöpiskolák leczkepénz- 
szabáiyzatának egyik pontját már a most 
következő iskolai félévre való érvénynyel ren­
delet utján megváltoztatta. Eddig szegénységi 
bizonyítvány nélkül csak azok a szülők kaptak 
felmentést az iskolapénz fizetése alól, a kiknek 
három fiúgyermekük járt közép-, polgári- és 
kereskedelmi Ekolaba vagy az egyetemre es a 
műegyetemre. Ezentúl három iskolázó leány- 
gyermek vagy nemükre való tekintet nélkül 
bármely három iskolázó gyermek is feljogosítja 
a szülőt arra, hogy a leczkepénz elengedését 
szegénységi bizonyítvány nélkül is kérje

Szabad-e a tanítóknak a tanítványt meg­
verni? Abban a sokat vitatott kérdésben, hogy 
szabad-e a tanítónak a tanítványt megverni, a 
kúria véleményt mondott egy konkrét esetben. 
Az egyik néptanító az iskolában egy pálczával 
megverte a 9 éves R. Sarolta növendéket. Az 
apa panasza folytán az első bíróság a tanítót 
felmentette; a másod bíróság húsz korona fő 
és tiz korona mellékbüntetésre Ítélte A vádlott 
semmiségi panasz folytán a kúria, a masodbi- 
róság ítéletét megsemmisítette, kimondván, hogy 
a tanító a tanítványt rakonczatlan magaviseleté 
miatt illette testi fenyítésekkel és tekintve, hogy 
a tanito az iskolai rendelet és fegyelmet zavaró 
tanítványával szembe fegyelmi hatáskörrel but 
és mert a vádlott mint néptanító ezt a sértést 
tanitasra és felügyeletére bízott iskola növen­
déke az iskolában fegyelmi gyakorlása közben 
ejtette, — ezen cselekménye miatt a tanito nem 
büntethető. — Sok tanito megkönnyebbülve 
lélgzik fel a kúrái ezen Ítéletére.

Orvosok panaszai Az országos orvosszö- 
vetség emlékirattal fordult a belügyminiszterhez 
Az emlékiratban az orvosi karnak nyomasz­

tó bajaira kérnek orvoslást. A memorandumban 
kérik a közegészségügyi törvény mielőbbi re­
vízióját, a kuruzslás megszüntetésére a legeré­
lyesebb intézkedéseket, a tiszti orvosi s 
törvényszéki orvosi külön vizsgálatok megszün­
tetését, a betegsegély ző pénztárak reformját a 
•cozségi és kórorvosi dotacziók felemelését. A 
képviselöház orvostagjai a most folyo koltség- 
vetési vita alkalmával szóvá teszik a memoran­
dumot s azon lesznek, hogy a törvényhozás ne 
zárkózzék el a magyar orvosi kar e méltányos 
kérései elől.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órak következőleg vannak beosztva : 
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-től 9 óráig lehet 
kapni.

irodalom.
Uj férfikarok. Az „Apolló“ czimü magyar 

1 férfikargyüjtemény XV. évfolyamából megjelent 
a januáriusi szám a következő karokkal vezér- 

I könyvben és négy szólamban : Erkel Sándor 
emlékének, A. Virág Géza alkalmi költeményé­
re. Gyaszkar Goll Jánostól; Jubiláns nóták 

, Szentirmay Elemértől és pedik a) Be szomorú 
ez az élet . . . b) Daru megjö meg a gólya . 
c) Csak egy szép lány van a világon . . . d) 
Ne menj el . . . Osszián, Beschnitt Y.-töl. Az 
Apollo-t továbbra is Goll J. fogja folytatni és 
szerkeszteni. Egész évi előfizetési dija egy ve- 
zérkonyv és négy szólamra 5 kprona; minden 
további 4 sz Janira 4. korona Évenként négy 
szám jelen meg, október, január, április és juh- 
usban. Postai küldemények czimzendök : Az 
Apolló szerkesztő-kiadóhivatalához Budapesten, 
VI, Lazár-u. 18. sz.

Szerkesztői levelezés.
Ibolya. Helyben. Majd megfésüljük, kicsi­

nosítjuk és akkor jöhet. Csak előre a megkez­
dett utón 1 Kérjük azonban, hogy leveleire meg­
felelő bélyeget szíveskedjék tenni, mert most is 
reá kellett fizetnünk.

Nyilttér

Valódi Henneberg-Selyem
direkt a gyárból megrendelve. — Ruhák és 
blouseokra való fekete, fehér és színes »Henne- 
berg-selyem« ára 65 krajczártól frt. 14.65-ig 
méterenként póstabér és vámmentesen ház­
hoz szállítva. Minták postafordultával 

küldetnek, Schvveizba kétszeres porto.
llenueberg G, selyemgyárai (cs. és k 

udvari szállító) Zürichben,

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
449 reggel, 11-15 délben, 5-37 este.

Temesvár felé indul:
4"54 reggel, 1V20 délben, 5'54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4'20 délután, 1023 este.

Fehértemplom felé indul:
8-37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.

Becskerekröl érkezik:
1039 délelőtt, 9-39 este.

Becskerek felé indul:
reggel, 238 délután.

Pancsovárdl érkezik:
7'37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8'45 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
ß-23 reggel, 136 délben,
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Vásár hirdetmény.
A verseczi gyertya szentelő“ nagy vásár 

1901. évi január hó 25., 26., 27. és 28-án fog 
megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 
órától este 6 óráig szabad felhajtani és miután 
január 24-én heti vásár van, a marha felhajtása 
már 24-én megengedtetik.

BodÓ, rendőrkapitány-

48 1901. — vúgrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértem­
plomi kir. törvényszék 1900 évi 35332 számú végzése kö

ellen 1 ovu nor. s j.u eiejeig isuu cw .... ....
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és I3I1S 
kor. becsült következő ingóságok a. ni. : bútor, kocsi, ló, 
télién, vető és cséplőgép, eke, hordó és búza nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek verseezi kir. járásbíróság 1900 évi 
V. 2099;2 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés 
ennek 1900 évi október hó 27-ik napjától járó (i° 0 kamatai 
1 ii% váltó dij és eddig összesen 91 kor. 38 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig T.-Paulison alperesek la­
kásán leendő eszközlésére 1901 évi február hó 4-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-ez. 107. és 1U8. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azok kielégítési jogot nyertek volna 
jelen fii-verés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseezen 1901 évi február hú 18 ik napján
Fixmaun

kir, bírósági végrehajtó.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

IQT- HAZAI GYÁRTMÁNY! "CH

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel.
A párisi kiállításon 

az Arany érem“-mel 

kitüntetve.

iv 15 SZITI :

Rigler József Ede
papirnemügyár részvénytársaság 

z==t BUDAPESTEN. -

Kapható Verseezen:
özvegy Kirchner J. E. és Hammer, 

sehmied Cli. K. czégnél.

KHwasfzc'éswiLj

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer. a mely már több 
mint 30 év óta meghízható hndörzsiihsitl alkal­
mazta! ik köszvénynél, csúzrnl és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt, bevásárláskor 
55SSHS mindig figyelem.... 1 legyünk a Hor­
gony“ védjegyre és a ,.R! -liter“ ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható, főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesté n.
Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

«CT

v.hidznwke
C< /t'muy

Brady-féle MäFiazelli 
lyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min 
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer

az étvágytalanság, gyomorgyengesóg, nehéz lélegzetvé­
tel savanyú büfögésf kolika, gyomorégés, túlságos nyá - 
kaélválasztás, sárgaság, nndorhanyás, görcsök es szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél v'lellc ■

itallal) giliszta és májbetegségnél ‘VPräazelil W 
Ezen fenntebbi betegségeknél a Brady-fele Mar azel csep 
peketévek óta sikerrel használjak, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ara használati utasiUssal 
4Ó kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár

Brady Károly, bKSVIBEÍE i
Kapható minden gyógszertárban,

JL: Török József, «Ä
Bevásárlásnál határozottan Brady-féle Máriaczelh 

Gvomorcseppct kell kérni és az aláírás valamint a v 1 
jegyre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Brady-féle Máriazelli gyomoreseppböl egyszerű üveg ára
40 kr. kettős üvege 70 krba kerül mig a nem valódi, 
hamisított, kevesebb értékül ólcsobban, rendesen 3o. 
kron árusítják.

365 szám. — 1901.

Hirdetmény.
Ezennel köz.hirré tetetik, hogy a sorházas 

Versecz varosában 1901 évi január hó 27-én 
fog megejtetni.

Eelhivatnak tehat az 1880. évben itthelyt 
született és az első korosztályba lépő hadköte­
lesek, miszerint fenti napon délelőtt 9 órakor a 
városház nagy üléstermében jelenjenek meg.

Verseezen, 1901. évi január hó 12-én.
Seemayer

ltir. tanácsos, polgármester.

13566 szám. — 1901.

Hirdetmény.
A vásártéri állomás és Bi andcisz-féle tég­

lagyár között elterülő 2 hold 1200 Q-ölnyi 
területnek 1901. évi márczius hó 1 -töl 6 évre 
leendő bérbe adása czéljából az árvei és 1901. 
évi január hó 23-an délelőtt 9 órakor a város­
ház nagy üléstermében kitüzetik.

Kikiáltási árként egy év és holdanként 20 
kor. állapittatik meg.

Az árvereini szándékozók kötelesek az ár­
verés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10#- 
at készpénzben avagy ovadékképes értékpapír­
ban az árverés megtartásával megbízott közeg 
kezeihez bánatpénzként letenni.

A megkivántató bánatpénzzel ellátott írás­
beli ajánlatok csak is a szóbeli árverés megkez­
déséig nyújthatok be a polgármesteri hiva­
talnál.

Utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.
Az árverési feltételek a rendes hivatalos 

órák alatt a vaiosi gazdaszati hivatalnál bete- 
k inthetök.

Versecz város tanácsának 1901 január hu 
4- én tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester

12753 szám. 1900.

Hirdetmény.
18. tervi, számú . . . . 236 hold
19. ti » . . 99 „
24. 1) >1 • • • ■ s>7 „
25. r » ' ■ 20 „
városi földeknek az 1901 evi n

1357 D-öl
— es 

800 D-öl
„yi városi földeknek az 1901 evi márczius hó 
1 -töl kezdve 4 esetleg 6 évre leendő 10 holdan- 
kénti haszonbérbe adasa czéljából a városház 
nagygyűlés termében 1901 évi január ho'22-én 
d. e. 9 órájára megtartandó nyilvános árverés 
ezennel kitüzetik.

Kikiáltási árként egy év és holdanként a 
18 tr. sz. földre nézve 40 kor. a 19 tr. számú 
földre nézve 29 kor., a 24 tr. sz. földre nézve 
41 kor. és a 25 tr. sz, fűidre nézve 31 kor. 
állapittatik meg.

Arverelni szándékozók kötelesek az*árve- 
rés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10#-át 
készpénzben, vagy pedig óvadékképes értékpa­
pírban az árverés megtartásával megbízott kö­
zeg kezéhez bánatpénzül letenni.

A megkivantato bánatpénzzel^ felszerelt 
Írásbeli ajánlatok csakis a szóbeli árverés 
megkezdéséig a polgármesteri hivatalba be­
adhatók.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
A árverési feltételek a szokott hivatalos 

órak alatt a városi gazdászati'■hivatalnál bete- 
kinthetők.

Verseezen, 1901 évi január hó 14-én.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

SPKR 1
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BICARBOHAT

ÁSVÁNYVÍZ
KAPHATÓ :

fuszerkereskedésekbem 
VEMDÉCLÖKBEM 

ÉS AlMDErt VASVTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több száz kiváló orvos által ajánva.
,,A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható minden jobb l'ííszcrkereskedissben vs vendéglőben.

Mirigy és scroll ikus bánt a Imáknál, angol Kórnál bőrkiütéseknél, nj ak éstiiilóbajoknál, 
régi köhögésnél gyenge és halavány szitui gyermekek részére ajánlom a kúrál az én ked­
velt és széles körben ismert orvosok által sokszor ajánlott

Lahusen-íéle Rüájolajamat
Jód és vas hozzáadással a legjobb és leghatásosabb májolaj. líomlkivüli gyógyerejé- 
vcl felülmúl minden hasonló preparátumot és újabb orvosszert. Ize pompás és kelle­
mes, így mind a nagyok, mind a kicsinyek undor nélkül használhatják és könnyen 
megemészthetik. Evenként. 50.000 üveg lo<ry el. a mi logjnbb bizonyítéka jóságának, 
és keresettségének. Számtalan elismervény, és köszönfíirat.

Valódi csak akkor, ha Lahuacn gvégytára Brémában czimü felirattal van 
ellátva. Kapható minden gyógytárban.

Főraktár Versecz és vidéke részére : »Szalvátor« gyószertár. Szalvátor-utcza.

8R9IS
A Kirchner-félc könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz


